

中國新報

China new newspaper

中國新報網址: www.zgxinbao.com

2019年11月

22日

星期五

己亥年十月二十六

中國新報社出版

標準刊號
ISSN 2663-6662

第27期



社長: 婁義華 總編輯: 錢訓 總值班室主任: 劉鵬飛

外交部: 反對以航行自由為名損害中國主權和安全

新華社北京11月22日電(記者朱超)外交部發言人耿爽22日表示,中方一貫尊重和維護各國依據國際法在南海享有的航行與飛越自由,但堅決反對任何國家以航行與飛越自由為名,損害中國的主權和安全。

當日例行記者會上,有記者問:據報道,本月21日和22日,美國海軍軍艦連續兩天在中國南海開展“航行自由”行動。中方對此有何評論?

耿爽說,20日,美國海軍“吉福茲”號瀕海戰鬥艦未經中國政府允許,非法進入中國南沙群島有關島礁鄰近海域。21日上午,美“邁

耶”號驅逐艦又擅自闖入中國西沙群島領海。中國南部戰區依法對美國有關艦船全程進行跟踪監視、查證識別,并予以警告驅離。

“美方的行為嚴重損害中國主權和安全利益,破壞南海和平穩定,我們對此表示堅決反對。”耿爽說,“中方已經就此向美方提出嚴正交涉,表達強烈抗議。”

“當前南海局勢總體穩定,有關各方聚焦對話與合作。我們敦促美方立即停止此類挑釁行為,不要逆勢而動,避免損害地區的和平與安寧。中方將會採取一切必要措施,堅定維護國家主權和安全,維護南海的和平穩定。”他說。

習近平會見出席2019年“創新經濟論壇”外方代表



新華社北京11月22日電(記者白潔)國家主席習近平22日在人民大會堂會見出席2019年“創新經濟論壇”外方代表。

習近平指出,創新是當今時代的重大命題。世界正在經歷百年未有之大變局,新一輪科技革命和產業變革迅猛發展。人類面臨的共同挑戰需要各國攜手應對。沒有一個國家可以成為獨立的创新中心,或獨享創新成果。創新成果應惠及全球,而不應成為埋在山洞里的寶藏。中美等國都是創新大國,中國願意和包括美國在內的世界各國開展創新合作,更好造福兩國人民和世界人民。

習近平強調,中國是擁有五千年文明史的大國,歷史上四大發明曾經為人類文明進步作出巨大貢獻。鴉片戰爭以來,中國淪為半殖民地半封建社會,但中國人民並沒有屈服,而是奮力探索民族復興之路。新中國成立70年來,中國發生了翻天覆地的變化,其根本原因在於我們找到了一

條符合中國國情、順應時代潮流、得到人民群眾擁護支持的正確道路,這就是中國特色社會主義。今天,中國人民充滿高度自信,將堅定不移沿着這條道路走下去。我們提出實現中華民族偉大復興的中國夢,但這個夢絕不是“霸權夢”。我們沒有準備去取代誰,只不過是讓中國恢復應有的尊嚴和地位。我們已經取得了輝煌成就,但我們不會在世界上頤指氣使,而是繼續秉持“和而不同”的傳統理念,堅持走和平發展道路,致力於與世界各國開展互利合作。中國堅持改革開放,既大膽創新,又摸着石頭過河,越是面臨阻力,越是迎難而上,加大開放。我對中國的發展前景充滿信心。

美國前國務卿基辛格、美國前財長保爾森、埃及旅遊部部長馬沙特、日本前外相川口順子、瑞士信貸集團全球首席執行官譚天忠等外方代表先後發言。他們高度評價中國發展取得的偉大成就以及為世界和平與發展作出的重要

貢獻。他們認為,當前保護主義引發貿易摩擦,世界形勢充滿不確定性。在此背景下,中國繼續推進改革開放,對於促進全球可持續發展和國際關係穩定具有重要意義。各方應加強各領域創新合作,全力避免出現“經濟鐵幕”。大家贊賞習近平主席提出的“一帶一路”倡議,願積極參與共建“一帶一路”。

會見前,習近平同外方代表集體合影。

劉鶴、楊潔篪、王毅、何立峰等參加會見。

2019年“創新經濟論壇”以“新經濟,新未來”為主題,圍繞創新主要領域、發展趨勢、社會影響等展開研討,全球60多個國家500多名政商界代表出席。